

# 老父挂号见医生儿子 “想让你歇会儿喝口水”

## 【简单讲】

“下一位。”  
“孩子，忙一晚上了，喝点水吧。”  
值班医生抬起头，发现面前的“患者”竟是自己的父亲。近日，这段“父挂号见医生儿子，相见只为让你歇会儿”的视频在网络热传。视频中，一位老人来京看望医生儿子，恰逢其值夜班患者不断，最后挂号以“患者”身份与儿子相见。

1月30日，北京大学人民医院工作人员证实，视频由该院医生的真实经历改编，原型为急诊外科医生迟骋。

## 老父挂号见儿子

迟骋回忆，当时为2014年上半年父亲来京出差，和自己商定第二天中午离京时，吃个饭见一面。

“我过年没回家，他半年多没见我了。”迟骋说，急于见儿子的父亲一个人从西南四环换了几趟车，悄悄来医院看望自己。

他介绍，自己当晚六点上班。急诊就诊者集中在晚上六

点到十一点间，患者一个接一个，自己一直在询问病情、为患者做检查。父亲六点多到达急诊室，因为担心影响其他患者诊治，一直在门口等了两个多小时。

“我也没时间抬头看，没有注意到他。”迟骋说，晚上九点左右，他习惯性地对眼前的“患者”说：“您哪里不舒服？”话音刚落，听到熟悉的声音：“儿子，我没有不舒服，就是想让你停一会儿，喝口水。”他抬起头看到父亲正坐在眼前，眼泪一下子涌了出来。

北京大学人民医院宣传处工作人员介绍，2014年该院拍摄宣传片，将此事在真实故事的基础上进行了部分艺术加工，该视频制作完成于当年12月。

## 亏欠父母太多

迟骋表示已经在急诊工作五年了，五年里都没有回家过年。

“对父母愧疚吗？”记者问道。迟骋说：“作为医生，我觉得对患者问心无愧，可是作为儿子，却亏欠父母太多。”

“父亲怎么想到了通过挂号给你递水？”“他觉得排队挂号，就

可以顺理成章地和我说上话了。其实我父亲他当时也没有想太多，只是用这种方式为他的儿子赢得一分钟的喝水时间。实际上，我和父亲的交流时间远远少于看一个患者的时间，没有耽误任何工作。当时他排队到我面前，把水递给我的时候，我都愣了。我俩简单聊了一分多钟，就有患者需要急救，我就赶紧过去了。我都没有来得及送，父亲就走了。”

## 【网友说】

@南中国海的一条鱼：为了让儿子喝口水而且不耽误儿子工作，直到自己排上队的时候，他把倒的水送给了儿子。这就是真正的父亲，父爱如山。

@?????：医院欠医生一个休息日，社会欠医生一份尊重，医生欠父母一份孝顺！

@熊孩子：有泪点，心里酸酸的。

@我是马悦：看到这么多喷子，太心凉了，不是医生越来越少你们才得意呢？

@老牛：不是医生的错，是医疗体制出了问题。

@缘：看得鼻头发酸，但是看

到一些评论真的是让人心寒，现在的人都是怎么了？恐怖。

@小兔兔：医生没有双休日，没有节假日！都是几个医生轮休的！我爸就是医生，上两个白班一天夜班，夜班第二天早上下班那天就算休息了，然后再上俩白班一夜班！常年如此！

@沧海：这位年轻医生的真实经历历历在目，患者和家属中无聊、自私且兼具穷凶极恶者也不在少数。这种大环境，对患者损害挺大，医者分了心、凉了心、散了心，受影响的是患者。

@知其所以：不是炒作，只是可怜天下父母心。

@Smile：半夜看到这个视频，一声“爸”让我哭了好久，我们付出多少旁人根本不知道，有时候家人生病，我们都照顾不了。

@活火龙：号贩子恼了！

@lotus：一个社会如果连救死扶伤的医生和传道授业的教师都得不到尊重、没有尊严，这个社会一定是病入膏肓了！

@飞逝的青春：不想看那些吐槽的评论，看了就觉得心凉！明明是体制问题，为何迁怒于医生这个职业？（新京）



## 男子写行骗心得： 金额绝不超五千 否则对人打击太大

## 【简单讲】

自18岁起，江苏男子李某便开始以行骗为生。与一般骗子不同的是，李某有个习惯，每次行骗后都要写日记记录行骗经历，其中还有所谓的心得感悟。近日，李某因诈骗罪被张家港市法院判刑，而日记本成了他行骗的铁证。

李某今年48岁，从18岁起开始行骗。其中，蹬三轮的陆师傅便是受害者。李某自称是小企业的老板，为取得信任，他经常找陆师傅聊天，请喝饮料。

“我厂里的员工受伤住院了，你陪我去接他出院。”混熟后，李某开始实施行骗计划。到医院门口后，他让陆师傅等在门外，自己进去。“我带的钱不够，你先借我2000块，明天就还你。”没多久，李某折回来。觉得李某为人大方，又是本地人，陆师傅把钱借给了他。钱到手，李某快速从医院后门溜了。

这招让一些三轮车师傅接二连三中招。在去年7月至10月间，李某实施诈骗14起，共计8万余元。

为躲避民警追捕，李某成天住在旅馆里。李某把每次行骗地点、金额、手段和心得记录在日记里。日记标题为《出演收获记录》，将行骗地点说成演出地址。

在日记中，李某还写了许多行骗后的感悟，如“人生如戏、角色不同”“计划实现40起不良收获，数目千万不能太大，绝不超过5000元，否则对他人打击太大”“养成自我保护财产的法律意识”等。李某自称，每次行骗过程在他看来都如在演戏，令他过瘾而享受。写下日记还有个想法，就是以后如果有钱了，把钱还给这些被骗的人。日记本被李某视为“行骗法宝”，珍藏在枕头底下。

去年10月，民警在张家港某旅行社将李某抓获，李某对犯罪事实供认不讳。法院以诈骗罪判处他有期徒刑4年，并处罚金4000元。

## 【网友说】

@振华July：这货要生在好的家庭指不定就是影帝。

@临港朱芦：活到老学到老，骗子天天在学习升级，我们也应加强学习，反骗术也要升级才是。

@外星人的微博：出本书吧！这样对大家都好。

@穿草鞋的：不超过5000元，这是个有底线的骗子，比股市强多了，股市让你连内裤都输了。

@5828719582：出狱后写一篇《论骗子的道德底线与素质修养》，一炮而红！小偷、骗子多学学，业界良心啊！

@龙少爷苏生：还写日记心得？好习惯，为下代积累财富。

@fayan看世界：判4年，罚4000元。法院是在开玩笑吧？

@风雨季歌：盗亦有道？

@层级：还行，再出一本书《行骗和演戏》，你就和演员一个级别了。

@坏了想不起来了：敬业且职业。只是，开始就错了。

@我我我：谢谢你手下留情。（现快）

## 背娘回家

## 【简单讲】

昨天，安徽阜阳小雪。上午8点多，59岁的吕俊荣背着母亲来到阜阳火车站，准备乘坐67次火车和爱人一起回家过年。

吕师傅是黄山市璜田乡人，因为儿子在阜阳上班，去年6月，他便带着82岁的母亲和爱人来到阜阳照看上学的孙子。他说，由于母亲年龄大，行动不方便，在进站和上下车时只好背着。

火车快要开了，吕师傅上车放下行李后，赶紧返回去背起母亲笑着说：“娘，咱们晚上8点左右就到家了！”

## 【网友说】

@鸿：树欲静而风不止，子欲养而亲不在。千万不要等到那时。百善孝为先，做好儿女。

@太极虎：两个字：泪奔。

@随云：点个赞，精神是我们值得学习和传承的。

@飞越梦想：大哥好样的，你用行动诠释了“孝”字。

@一路上有你：小时候娘背儿，娘老了儿也要背娘。



@HELEN：最质朴的、发自内心的母子之情，让人感到温暖如春，冬天不再冷了。

@懂你：春运呀，唉，不说

了，我的火车也快开了，赶紧挤车去。

@火土火土：看到这个新闻我觉得孝敬父母不是只给他们

钱就是孝顺，而是当父母老了你能陪在他们身边把该敬的孝道做好那才是孝顺。

（小腾）

# 这个大学生真敢玩！ 装吊死鬼吓人 却不慎被勒昏迷

## 【简单讲】

据媒体1月28日报道，就读于台湾大学一年级的男学生，1月27日晚在玩闯关游戏中，于生命科学馆凉亭旁扮演“上吊的鬼”时不慎遭勒昏，同学发现时已无生命迹象，紧急送台大医院后恢复心跳呼吸，但仍昏迷中。

警方、消防员目前已通报学校教官及家长，至于确切事发经过，仍有待校方及警方进一步

步了解。

## 【网友说】

@eeee：不作就不会死。

@爱国的红裤衩：他真的要吓你，他是真的打算变成鬼再来吓你。

@流氓：在下输了。

@threesome3：这作死我给满分，不怕他骄傲。

@听海saywo中国茶党：一看就没有经验。脖子上套上厚的硬

纸壳或硬塑料板再玩这些游戏。

@limst2：过些时日，当他真的成了吊死鬼，就真的能吓人了。

@南宫逸风：太专业了，真的一样啊！

@36551：这也算报应吧？

@5618663639：所以现在是在半死半活？

@5453364563：入戏太深。

@沐菜脉络：活着也是坏了的。这智商，基本也就告别人类群体了。

@绿茵萤火虫：病好了跟刘谦拜拜师，学两招吓唬人。

@小壳：装鬼惹了真鬼。

@太平湖湖畔：这回吓人的效果有了。

@dq\_lu302：这得脑残到什么程度啊？

@毛遂不自荐：装啥像啥，牛。

@地主家de二少爷：用生命在玩游戏啊。

@Urvin2013：智商堪忧，保护措施都没有敢玩这个？（中新）